



海门深耕助残脱贫,为残疾人架起“致富桥梁” 从根本上帮扶,就是帮他们就业

俗语说,授人以鱼,不如授人以渔。助力残疾人脱贫脱困,最根本的就是为他们创造就业机会,让他们自己书写出精彩的人生篇章。近年来,海门通过系列举措,逐渐形成政府主导、残联协调、部门合力、社会参与的全方位残疾人扶贫攻坚工作格局。今年,海门区在就业年龄段有就业劳动能力的残疾人共9600多人,95%以上已成功就业。

严君臣 陆凯 陆晓梅 俞新美

一个都不能少,温情举措提供长效帮扶

20多年前,家住江苏省南通市海门区常乐镇双河村的陆永刚因烧伤致残,但他没有因为残疾而自暴自弃,而是在区残联的帮助下,选择伤残鉴定项目创业。“区残联给我自主创业资金补助,并提供政策上面的相关信息,安排我参加创业培训,对我帮助很大。”陆永刚说。

2018年,陆永刚的“佳成法律伤残鉴定委托中心”正式成立。陆永刚介绍,现在他在海门城区买上了房,孩子也在城区上了学,他很满足,也很感激。

贫困残疾人是脱贫攻坚难啃的“硬骨头”之一。近年来,海门区采取切实举措,用心用情帮扶残疾人,逐步形成了政府主导、残联协调、部门合力、社会参与的全方位残疾人扶贫攻坚工作格局,聚焦服务残疾人民生主责,切实履行“代表、服务、管理”职责,用心用情,担当善为。一个个助残项目、一项

项惠民政策,关心着残疾人,不仅温暖了残疾人的心灵,也照亮了残疾人的幸福生活,确保在全面建成小康社会路上不落下一个残疾人。

助力残疾人就业,构筑致富“金桥梁”

就业是最大的民生,今年受疫情影响,区残联积极开展网上招聘,通过电话走访,了解需求。通过微信发布,为残疾人提供一对一的个性化服务,推动用人单位和残疾人线上双向选择、线下合作共赢,为残疾人提供更多的就业机会。“我们残联发挥桥梁和纽带作用,全心全意为残疾人和用人单位服务,保民生促就业,维护社会稳定。”区残疾人就业服务中心办事员朱元红介绍说,“国家不断出台利好政策,很多企业都乐于接受残疾人,政府也有兜底保障,在每个区镇都有1~2个残疾人之家,为残疾人提供就业服务。”

自今年3月份开始,区残疾人就业服务中心在线上开展了水墨画、中式面点、盲人按摩、摄影技术、读屏软件、养老护理等13

项技能培训,培训残疾人270多人。通过区残联联合各部门对残疾人群实施“量体裁衣”式服务,从“弱有所扶”迈向“弱有众扶”。今年,海门区在就业年龄段有就业劳动能力的残疾人共9600多人,95%以上已成功就业。

长期以来,海门区坚决贯彻落实中央和省、市关于残疾人事业的相关政策规定,确保广大残疾人安居乐业、衣食无忧,过上幸福美好的生活。2016年以来,区残联开展残疾人扶贫建档立卡工作,对所有残疾人建档立卡户实行一人一表、动态管理。全区建档立卡2151多户,2019年底已全部脱贫;通过组织“助残就业,同奔小康”、助残日残疾人专场招聘会和大学生就业座谈会等活动,成功帮助164人就业;全区共建设“残疾人之家”23个,为262名残疾人实现辅助就业;全面深化“三助一给”项目,为精神病患者提供免费药物治疗6235人次,为患有白内障的困难残疾人实施免费手术807例;为4563名残疾人配发了各类辅助器具。海门区助残各项工作稳步推进,走在省、市前列。

六场活动定格每个富有纪念意义的瞬间 “秋季的童话”精彩收官

金风送爽,落叶知秋。从今年10月1日国庆节以来,南通“童话”推出“玩趣童年,逐梦金秋”系列主题活动,以丰富多彩的形式陪伴着广大游客度过了这个难忘的秋天。英文童话舞台剧、怀旧KTV、童话·童画大赛……六场活动定格每个富有纪念意义的瞬间,给大家带来了持续近两个月的秋季“盛宴”。

严君臣 花宇



活动现场 花宇 摄

踢毽子、拔河、套圈圈……这些朴素而有趣味的游戏,是独属于“8090后”的美好记忆。如今,这一代人大多已经为人父母,国庆长假期间他们也带着孩子前来重温自己的童年,让亲子两代人共同创造出新的美好记忆。而露天的怀旧KTV里,也不时飘扬出20年前流行的金曲,优美的旋律久久回荡在童话景区。备受孩子们喜爱的,是“压轴”出场的童话人物游行队伍。仿佛从童话故事里“穿越”而来的童话角色,让孩子们争相合影留念。

这一系列主题活动,也得到了游客们的欢迎和好评。“这样的活动很有趣,不但让我们大人感觉回到了童年,也让孩子们体验到爸爸妈妈小时候的快乐。”活动现场,不少都是爸爸宝妈带着孩子全家上阵参加。他们纷纷表示,这不仅为他们提供了亲子互动的机会,在游戏中也能让孩子们体验到协作的意义和快乐。

11月初,“童话杯”第三届童话·童画大赛决赛暨童话万圣狂欢活动登台亮相。近两个小时里,10个小小“画家”选择童话不同的风景

作画,记录下了百花绽放的绚烂时刻。小桥流水、亭台楼阁……孩子们用自己富有童趣的眼光挑选出自己最喜欢的童话风景,并以画笔“定格”下这一瞬间。接下来的每一季童话花展,童话都会邀请小画家们过来写生,记录童话的美。

记者了解到,如今秋季已经结束,童话正在以冬日为主题打造更多富有特色的活动。如今,南通童话戏剧社童话分社也已在童话落地,该项目致力于将阅读立体化,变得生动形象,让更多的小朋友喜欢上阅读。

南通市青年社会组织综合党(团)委成立

11月10日下午,南通市青年社会组织综合委员会成立仪式暨青年社会组织“党团建设”现场会召开,全市100余名青年社会组织代表参加会议。

据了解,南通市青年社会组织综合党(团)委建设是团属社会组织建设的一项探索和创新。南通市青年社会组织综合党委为功能性党组织,党组织关系隶属市委南通市领导,具体工作由共青团南通市领导,南通市青年社会组织综合团委为功能性团

组织,下设县(市)区青年社会组织团组织等其他若干基层团组织。

南通市委组织部副部长、“两新”工委书记陆国强对青年社会组织综合党(团)委的成立表示祝贺。他希望全市青年社会组织能以此成立为契机,不忘初心使命,勇于开拓创新。

下一步,南通团市委将进一步激发青年社会组织(团)组织凝聚力,引导青年社会组织充分发挥自身优势,为建设“强富美高”新南通贡献更多青春力量。 花宇 耿婷婷

海门绿地公园建到百姓家门口

“这边空气清新,环境优美,只要天气好,我基本上每天都要过来散散步。”近日,家住海门区理想城的居民王女士告诉记者,她散步的地方是今年新完工的肇州园,距离她家只需步行10分钟的路程。肇州园是一个以沈肇州及其音乐为主题的文化公园,每天来跑步锻炼、跳广场舞、散步的居民络绎不绝。

近年来,南通市海门区按照城市总体规划,结合城区居民出行“300米见绿,500米见园”的建设要求,以“让城市因绿而美、有绿有荫,让市民满意、游客留恋”为城市绿化建设出发点,真正做到城市绿化既要有面子,又要有里子。2016年以来,海门城区先后建成了江海公园、青溪园、东海绿廊、肇州园等公园绿地,大力推进海门河、圩角河、青西河、民生河两侧滨河绿地围合的“绿环水绕”项

目,完成了岷江路、东布洲路、闻海路、长江路北延、嘉陵江路南延等道路配套绿化,城市绿化景观品质得到明显改善和提升。

从2016年至2019年,海门区新增建成区绿地面积279.02万平方米,其中公园绿地135.34万平方米,新增绿道长12.33公里。至2019年底,该区建成区绿化覆盖面积1335.36万平方米、绿化面积1266.89万平方米、公园绿地面积441.68万平方米,建成区绿地率40.22%、人均公园绿地面积12.67平方米,提前完成更高水平全面小康城市建成区绿地率的指标要求。

今年以来,海门区围绕年初确定的45万平方米绿化工程重点任务,克服疫情带来的影响,抢抓工期。截至目前,各绿化工程合计已完工约35万平方米。

严君臣 彭炜峰 杨峰

幸福街道“幸福虹小康助力团”上线

不忘初心来时路,砥砺奋进新征程。11月14日下午,在南通市崇川区幸福公园,“忆峥嵘岁月 奔和诣小康”文艺演出登台亮相。据悉,活动由崇川区幸福街道组织开展,现场邀请了街道“三有新人”宣讲团进行宣讲。

当日的活动现场,街道巧妙利用“记忆盒”为纽带、“中国梦”为主题,讲述了三代人的传承故事。“三有新人”宣讲团的正式开讲,将活动推入高潮。构筑中意两国抗疫经验桥梁的医生、一位普通民警执行特殊的护送任务、一位基层社区工作者的防疫日常……宣讲会

上,下浩荣、周渊、秦蕾这三名“三有新人”,以深情的语调讲述着一个动人的故事。随后,“决胜全面建成小康社会取得决定性成就”“不断实现人民对美好生活的向往”“弘扬核心价值观,坚定文化自信”十九届五中全会的学习宣传贯彻现场群众备受鼓舞。

此外,“幸福虹小康助力团”的启动和授旗仪式也如期举行,活动现场20名获奖者入选为“优秀小康助力者”。接下来,小康助力团将不定期举办“团建”活动,树立先进典型,以先进带后进,共同奔向和谐小康。 严君臣 花宇 徐亚萍 秦蕾

南通市法学会破产法学研究会揭牌

11月18日下午,南通市法学会破产法学研究会成立大会正式举行。江苏省法学会党组副书记、专职副会长范沁芳和南通市委常委、政法委书记、市法学会会长姜永华共同揭牌。

据统计,近三年来,南通全市新收破产、强制清算案件542件,审结500件。审结破产重整案件29件,破产和解案件11件,重整案件累计引进投资约25.58亿元。破产,在优化资源配置、缓和社会矛盾、规范市场秩序、推进产业结构升级等方面发挥着重要作用。

为进一步繁荣破产法学研究,提升办理破产能力水平,充分发挥破产法学研究和破产审判在服务供给侧结构性改革、优化法治营商环境中的职能作用,南通市中院在市法学会指导下,牵头相关单位共同发起成立了该研究会。

据介绍,市法学会破产法学研究会目前已登记个人会员184名、团体会员35名。首批会员分别来自行政机关、司法机关、金融机构、法律服务机构以及其他从事破产法学研究的相关单位。

严君臣 谢洲